

# “铁牛”犁出了什么?

— 看我市如何大力推广农业机械化

记者 王莉



农机,俗称“铁牛”。近年来,我市大力推广农业机械化,这些田间地头的“铁牛”,“犁”出的不仅仅是一片片肥沃的土地,更“犁”出了我市农业现代化的蓝图。

**现状:全市农机具30万台套,从业人员4.5万人**

没有农业机械化,农业现代化就无从谈起。

说出这句话的,是有着36年经验的农机人、市农机局副局长李木林。眼下是春耕春播时节,9日,记者在市农机局看到李木林时,他正打算下乡。

李木林说,农机部门跟农民一样。机械跟着生产走,农民忙,机械要下田作业,我们也忙;农民不忙,我们还要忙,机械维护与保养,农机手的培训……

然而,正是由于农机具的推广,让农民结束了“面朝黄土背朝天”的日子。

据了解,在我市农机推广的过程中,农机购机补贴功不可没。2005年至今,咸宁争取购机项目补贴资金2.6亿元,拉动农民投入10亿元左右。

据统计,通过连续8年购机补贴的实施,如今,全市农机总动力(包括柴油、电动机等)为181万千瓦(包括农林牧副渔),目前,全市大小拖拉机、耕作机械、电动机排灌机械、加工机械、采茶机械等农机具共有30万台套,农机从业人员4.5万人。

可以说,咸宁已经进入农机发展的中期阶段,农机化耕种收综合水平高出全省大约0.3-0.5个百分点。如今,在咸宁大地上,无论是在山区,还是平原湖区,随处可见农机的身影。

蓝图:打造农机“4S店”,建设农机大市场

“他们不再像过去那样,挽起裤腿就下田了。当代新型职业农民应该是穿着鞋种田。”市农机局副局长何立华说。

说起新型农民,农机人一直念念不忘:赤壁市柳山湖镇的一个女机手,涂着口红,背着挎包,穿着皮鞋,开着高速插秧机。作业完后,身上干干净净。

机械操作不仅减轻了农民的体力负担,而且也给农民带来实惠。推广农机具,农机大市场是最好的

**亮点:全市51家农机合作社,作业面积66万亩**

农机合作社在我市农机推广中挑起了大梁。

咸安区双溪桥镇的永兴农机专业合作社用行动做出了说明。

该合作社负责人李永鑫近年来在双溪流转土地1.8万亩,武汉市江夏区都有人前来参观取经……

据介绍,农机合作社一般都拥有十几台机械,大型合作社有一百多套。

目前我市农机合作社发展比较快,他们拥有先进的农业设备,就可以揽承包或流转大量的土地,耕种早中晚稻。

作为农机局,就是大力培育新兴农业主体,发展壮大农机合作社、农机家庭农场、农机大户,把农机培育大力向合作社倾斜,机械重点投放在合作社。

截至目前,全市有51家农机合作社,国家级示范合作社1家,省级示范合作社6家,社员四千多人,农机具六千多台套,固定资产1.2亿元,作业面积66万亩,创收2.5亿元。

李木林透露,预计在十三五期间,我市将建两个100亩以上的农机大市场,并以合作社为载体,每年向外面辐射。不仅解决咸宁本地的问题,还辐射到周边,可以跨区作业。

平台。我市今年的任务就是加大农机大市场的建设,做到每个县市区有一个农机大市场。

在这方面,预计6月份完工投产的嘉鱼嘉沃农机大市场是一个典范。该市场就是典型的农机“4S店”。

展厅面积占地6000平米,国内先进的农机品牌入驻,服务囊括了销售主机配件、售后服务、手机培训、信息反馈。此外,农机部门为了便于农机管理,还利用平台,把购机补贴也放进去。

李木林透露,预计在十三五期间,

我市将建两个100亩以上的农机大市场,并以合作社为载体,每年向外面辐射。不仅解决咸宁本地的问题,还辐射到周边,可以跨区作业。

**挑战:农机发展不均衡,人才队伍青黄不接**

农机具有季节性,作业时间短,容易闲置。而我市在农机推广中,也面临诸如此类的一些挑战。

农机发展不平衡。咸宁是丘陵地带加平原湖区,机械化必须走出“咸宁特色”。我市整个农机的发展,由于土壤、地理环境等因素限制,平原湖区的发展优于山区。

农机现状存在不可持续性。随着农机发展,农机具更新换代快,农机磨损大。而且农业现状限制农机发展。标准化农田是山水林田路、格子田、水渠自动灌溉,农业机械进出有机耕路。然而,在本市并没有实现这样的标准化。

此外,农机的推广随着各地条件的不同,推广体系不够完善,推广经费始终困扰发展,推广人才队伍建设有待加强,人才青黄不接,年龄结构在40至50岁的占60%以上,将来农机手接班人是个问题。



李克强总理博鳌演讲传递新信号

## 中国不会出台短期强刺激政策

当前世界经济正在经历深度调整,新兴经济体发展遭遇新挑战,中国经济依然存在下行压力,内外环境的变化使得经济形势更加错综复杂。

在这样一个关键时刻,国务院总理李克强10日在博鳌亚洲论坛2014年年会开幕式上发表主旨演讲,传递出的新信息引起各界的高度关注。

**中国经济开局平稳 不采取短期强刺激政策**

“中国经济开局平稳,总体良好。”李克强总理明确表示。他强调,今年中国经济增长预期目标是7.5%左右,既然是左右,就表明有一个上下幅度,无论经济增速比7.5%高一点,或低一点,只要能够保证比较充分的就业,不出现较大波动,都属于在合理区间。

当前,外界对中国是否出台新的刺激政策有较多猜测。李克强明确指出,我们不会为经济一时波动而采取短期的强刺激政策。

**对吸纳就业的企业 将进一步减免税**

与短期增速起伏相比,进入转型升级新阶段的中国经济,中长期发展的动力何在,是有识之士更加关心的问题。李克强总理表示,我们将多方施策,重点在以下三个方面努力:向改革要动力,向调结构要动力,向改善民生要动力。

他强调,我们将继续加大简政放权力度,建立政府权力清单制度,探索实行负面清单管理模式,通过中国上海自由贸易试验区等建设,形成有益经验,并复制与推广到其他地区。

李克强说,我们已把享受减半征收企业所得税政策小微企业范围的上限,由年应纳税所得额6万元较大幅度提高到10万元,并且还将对个体经营和企业吸纳就业进一步实行减免部分税收的政策,通过扩大就业创业来推动居民收入持续提高。

**打造三个共同体 启动亚太自贸区研究**

“新形势下,亚洲保持发展势头需要源头活水,最重要的是发掘新的动力。”李克强提出,第一,坚持共同发展的大方向,结成亚洲利益共同体;第二,构建融合发展的大格局,形成亚洲命运共同体;第三,维护和平发展的大环境,打造亚洲责任共同体。

他提出,中方愿与各方一道,积极推动谈判进程。希望RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)在2015年能够达成协议。同时,可考虑启动亚太自贸区(FTAAP)的可行性研究,以实现亚太地区贸易投资利益最大化。

## 博鳌观点集锦

上海自贸区负面清单将进一步缩短,预期还可以缩短40%。

——上海市人大常委会副主任姜斯宪

国内银行的体制和机制大多是面向大企业设立的,他们的审贷条件、流程、标准等都不太适应小企业,导致这些企业很难从银行获得资金。

——中国中小企业协会会长李子彬

试玉要烧三日满。对于互联网金融,应该像培养小孩成长一样加以呵护,把不良的嗜好去掉,让他健康地成长。

——永隆银行有限公司董事长、招商银行前行长马蔚华

作为债权人,应该知道把投资放在什么地方。亚洲应该建立更加强大、更加多元化的国际信用评级体系。

——法国前总理德维尔潘

中国医疗健康旅游客户90%以上以出境为主,中国入境医疗旅游产业尚处于早期萌芽阶段。

——中华国际医疗旅游协会理事长贾笑芳 (本报综合消息)

## 一季度生活必需品涨多跌少

**菜价涨幅最大**

**肉价跌得最多**

互现,27个价格上涨,25个价格下跌,2个品种市场无销售。

一季度是蔬菜涨跌最突出的时节,本季节因元旦和春节消费效应蔬菜价高,又因天气寒冷本地蔬菜供应量小,大部分来自外地大棚蔬菜,进场成本高,故蔬菜价位居高,其中春节本月蔬菜价格最高。

市物价局工作人员分析:一季度,受传统节日消费影响,市场上迎来购销两旺的高峰,销售价格也与往年一样大多上涨,特别是蔬菜价格涨幅最大。随着节日气氛渐渐淡去,百姓对主要生活必需品消费需求的降低,各类前期高攀的价格慢慢回落。

气温逐步的回升,有利于本地蔬

菜的生长,预计后期蔬菜价格将保持平稳,甚至有回落可能。但今年一季度猪肉价格并没有像往年那样因春节效应产生价格上涨趋势,从元月份到目前,猪肉价格持续向下,3月底政府再度启动储备冻肉收储,但只能短期提振市场,不能改变猪肉向下趋势,预计猪肉价格短时间内难有起色。

## “姜你军”卷土重来

**赶超部分猪肉价**

便便宜,要不是因为烧鱼离不开姜,还真不想买。”

对于生姜价格的变化,在她的印象中,年前就开始涨,到春节期间,生姜价格在7、8元,直到上周,就连比较便宜的市场都卖到了9元,这让刘芸想起了5年前流行的一个词——姜你军。“感觉‘姜你军’又来了。”刘芸说道。

在城区大型卖场,记者看到:五花肉每斤售价为8.98元,前夹后腿肉每斤售价9.58元;而就在五米开外,散装老姜的每斤售价则为11.8元。市民朱铭手上掂量着一小盒售价为8.9元的生姜打趣道:这几块姜都够买一斤肉了。

从市物价局监测的情况看,从元月份到目前,生姜一季度平均价同比上涨

49.77%。

对于生姜价格的上涨,温泉集贸市场一生姜批发商告诉记者,“从去年11月份开始,生姜的价格就出现上涨。一部分原因是2013年种植户减产,而另一部分原因多来源于市场供应,目前,生姜的生产处于青黄不接的时候,老姜储备不够或是新姜还未上市,直接导致市场价格的变动”。

**泉都房产汇**

